

胶州77岁老人意外走失30多个小时徒步近百公里

救援队搜寻24小时帮找回



早报4月23日讯 胶州77岁老人走失30多个小时,从胶州走到高密东北乡,后又在平度境内出现,兜兜转转,往大泽山方向行走,曲曲折折行程近百公里。胶州市退役军人应急救援队、胶州市爱之心公益团队队长管吉平和队员们全力寻找,至4月22日下午3时重新梳理搜寻路线时,救援队微信群里传出好消息:老人找到了!“辛苦归辛苦,但是这种辛苦太值得了!找到一个人,就能让一个家庭团圆。”昨天,管吉平告诉记者。

连夜寻找发现踪迹

4月21日下午3时30分左右,胶州市退役军人应急救援队接到市民求助:上午8时30分,77岁的老人在胶莱街道北王珠村走失,家人四处寻找未果,希望

救援队出动专业力量帮助寻找。

接到求助后,救援队队长管吉平立即启动寻人预案,在救援队群内发布寻人启事,并组织队员前往胶莱北王珠紧急集合。

“我们随即前往胶莱镇派出所,民警帮我们查看监控分析老人走失方向。”管吉平介绍,在民警帮助下,根据家属介绍的老人相关情况,体貌特征、生活习惯、出行目的地、行走路线以及最后现身的地点进行综合分析,他们制定了寻人计划。

随后,管吉平和队员们驾驶私家车在老人可能经过的街道和马路展开地毯式搜寻。同时,通过微信朋友圈发布寻人启事,动员社会力量提供线索。

经过一步一步的摸排走访和监控查询,监控组发现老人在高密东北乡出现过,21日晚上6时以后,老人身影消失在了平度程家寨子附近。管吉平立即组织车辆和人员在附近进行搜寻,因为天黑气温骤降且对平度的道路状况不熟悉,队员们徒步搜寻到凌晨3时许,仍然没有发现老人的身影。

“这个时候,我们的心都揪了起来,因为夜里温度低,我们担心老人发生意外。”管吉平告诉记者,队员们心急如焚,但夜色茫茫,老人的身影一直没有出现。

老人徒步近百公里

4月22日,救援队继续寻找,在平度

当地派出所民警协助下查看监控,发现上午10时老人出现在平度市高平路附近。

队员们得知这一消息,又紧急赶往高平路附近,拿着老人的照片询问路人。经过不懈地持续寻找,下午3时一名队员找到了正朝大泽山方向行走的老人。焦急万分的救援队队员们放下心来,一边安抚老人,一边等待家属来老人身边会合。

“找到老人时,她体力和精神都很好,就是又饿又渴。”管吉平告诉记者,老人患有阿尔茨海默症,这30多个小时里老人一直在不停脚地走,中间也没休息,队员们保守估算得走了近百公里。

老人的女儿非常感动,她对救援队队员说:“一声感谢不足以表达我们的心情,真的特别感动!有胶州市退役军人救援队,真的是我们的幸运!”

胶州市退役军人应急救援队提醒广大市民,如果家中老人患有阿尔茨海默症,在外出时,一定要让老人把身份信息和家人的联系方式随身携带。有条件的可以佩戴定位器,一旦发生走失,请第一时间寻求帮助。

找到一人 团圆一家

当看到孩子们拥抱着找回的老母亲、父母拥抱着找回的孩子,那一刻是管吉平和队员们最欣慰最快乐的时光。据介绍,

这样的寻找一年要有十多起,每一次救援队都争分夺秒,不惜代价彻夜寻找。队员们相信,他们的付出太值得了,因为找回一个人,就能让一个家庭团圆,避免无法弥补的遗憾。

/链接/

最近两个月多次帮助寻人

今年2月28日21时,救援队接到求助,家住胶州龙秀山庄71岁的金阿姨于2月28日早上7时外出走失,救援队经过19个多小时的持续寻找,最终于3月1日下午找到了走失老人。

3月10日早晨7时,救援队接到求助,家住胶州西湖市场患有阿尔茨海默症的任姓老人,于3月9日下午2点外出走失。救援队经过8个多小时的持续寻找,最终在中心医院附近找到了走失老人。

3月27日13时4分,救援队接到求助,家住香港花园患有阿尔茨海默症的市民单阿姨于早上7时走失。救援队经过连续3个多小时的寻找,最终在上海路与青岛路口找到她。

4月8日下午,救援队接到求助,家住慧博花园的一名8岁小学生于早上7时离家,失去联系。救援队接到求助信息后,于16时在西湖公园的喷泉附近找到了孩子。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦
通讯员 李梅艳)

勇救少女 荣评“三星辅警”

青岛辅警辛得福在广东救起落水少女被山东省公安厅点名嘉奖

早报4月23日讯 记者从山东公安微信号获悉,广东中山花季少女跳江轻生,青岛辅警辛得福拼尽全力勇救少女生命。为褒扬先进、弘扬正气,近日,省公安厅政治部决定给予辛得福“三星辅警”奖励,并奖励人民币5000元。

3月27日,莱西市公安局梅花山派出所辅警辛得福利用休假时间,陪同父母到广东省中山市检查身体。23时50分许,一家人刚刚吃过晚饭徒步返回入住酒店,当步行至中山市西区岐江大桥时,突然发现一名原本坐在江桥栏杆上的女子跳入江水之中,紧接着又听到女子的呼救之声。

情况危急,不容多想,辛得福顾不上脱下衣服便立即沿江边一跃跳入江中,结果由于江边乱石较多,他的右脚不慎被石头碰伤,一瞬间剧烈的疼痛从脚上传来,看到正在江中挣扎的女子,他没有半点犹豫,忍着剧痛毅然朝着落水女子奋力游过去。很快,辛得福便游到处在江中心的女子身边,此时女子因呛水原因已在江水中时上时下,然而当辛得福一把抓住女子时,出于求生的本能,女子紧紧地抱着他不放,再加上辛得福穿着衣服下水非常不便,一时间辛得福无法正常游泳,跟女子一起沉入水中,被呛到一度窒息。面对这种局面,辛得福明白如果一直这样,非但救不了别人,自己也

极有可能送命,于是他便使劲挣脱女子的搂抱,然后一只胳膊搂着女子的脖子,另一只胳膊艰难地划着水向岸边游去。大约三四分钟后,已经精疲力竭的辛得福终于将女子拉到了岸边,围观群众立即上前帮忙将二人扶上江岸。

事发后,青岛早报曾对辛得福勇救落水少女的英雄壮举进行了全面报道。记者了解到,1992年出生的辛得福,2016年9月参加警务辅助工作,成为莱西市公安局交通警察大队南京路中队的一名辅警,随后又调到莱西市公安局梅花山派出所。工作中,辛得福勤勤恳恳、任劳任怨、无私奉献,曾多次获得表扬奖励。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢)



辛得福受到山东省公安厅嘉奖。

受访者供图

美德健康生活方式 公益广告



孝老爱亲

以孝为先 敦亲睦邻 家和事兴